

2025年6月11日 星期三

己巳年五月十六

总第0777期

崇阳新闻网: <http://www.cyxw.cn>

用新闻指导工作



加快建成全国美丽乡村典范县

从“全国闻名”到“全国文明”
——崇阳县白霓镇油市村的嬗变之路

薄的风景。

行走在油市村内，草木葱茏，林荫蔽道，房前屋后繁花似锦，干净整洁的街道令人赞叹不已。更为别致的是，家家户户都建有小庭院，种植花草，甚是清雅。

她的同伴蔡先生则久久凝望着波光潋滟的石视古堰，惊叹道：“从前只闻‘小漓江’的盛名，今日才知油市村的灵魂藏在山水之外。”

他的话说出无数访客的心声。当2023年白霓古堰荣登“世界灌溉工程遗产”名录，这座五代后唐始建的千年工程，也让油市村从地理坐标升华为文明地标。

从“美丽乡村”到“文明样板”村

油市村，古时因盛产油品得名。三山环抱，一水蜿蜒，翠竹掩映的村落以水、竹、石、艺等八大元素铺展如画。石视堰如时光玉带横卧村中，至今仍润泽着3.5万亩良田。然而油市村人深知：若仅有山水之秀，终是单

圾清运自然高效。”

从“美丽乡村”到“文明样板”村，油市村将“干净”二字刻入了村庄的肌理，成为最动人的迎客名片。

从资源沉睡到“文化觉醒”

“家门口就是文化广场、体育场和公园，我们跳舞健身都很方便，跟在城里居住一样，很便利，很舒适。”村民朱亚奇提到村子的改变很是自豪。

2022年之前，油市村的黄昏是沉寂的。孩子们守着电视的身影，让省人大驻村工作队揪心不已。“建文化广场和球场！”这个决定点燃了变革之火。

当足球场、篮球场在村委会旁拔地而起，工作队员自掏腰包为留守儿童购置的球服，化作绿茵场上的流动彩虹。

油市村的活力远不止于此。新时代文明实践站如同一个能量场：老年人打八段锦，巧手包粽，年轻人挥拍乒乓、体验非遗，青少年则在节能、

磁悬浮科普中触碰未来……理论宣讲、文化漫游、科普启迪，覆盖全龄段的活动让文明如春风化雨，真正融入日常。

如今，油市村文化广场已成为展示乡村非遗传承与创新的重要平台，也是一扇透视村民精神风貌和蓬勃活力的生动窗口。

在这里，村民们见证了一场又一场盛会。从早年的民间集会，发展为如今人声鼎沸的文化体育盛事；从传统仪式的沿袭，到非遗展演、民俗体验、志愿服务等多元内容的融入……

从家训牌匾到乡风文明

在油市村，文明的种子还播撒在家家户户门前。一块块挂在门口的家训牌匾，用简洁的话语传递着家风精神。“天地间诗书最贵，家庭内孝悌为先……”这些句子不仅印在木牌上，更刻在村民心里。

(下转第2版)

全县未成年人防溺水专题会议强调

从严从细抓落实

织密织牢安全网

本报讯 全媒体记者田明报道：6月4日，崇阳县召开未成年人防溺水专题会议，县委副书记、县长徐望出席会议并讲话，要求认真践行“人民至上、生命至上”理念，以“时时放心不下”的责任感，从严从细做好全县未成年人防溺水工作。县委常委、常务副县长王顺荣主持会议，副县长何靖、县政协副主席孙文甫出席会议。

徐望要求，要提高思想认识，坚决扛起政治责任。要认清当前未成年人防溺水工作的严峻形势，从讲政治、促发展、保稳定的高度，时刻保持

高度警醒，从思想根源上筑牢安全防护堤坝。徐望强调，要抓实关键环节，切实筑牢安全防线。要加强隐患排查，各职能部门要形成“一水域一档案”，特别注意对采砂坑、矿坑、深基坑等隐患点进行挂牌督办；各乡镇要以学校、村庄周边和学生上下学沿途水域为重点，全面开展水域防溺水风险排查，并在6月15日前完成全域排查。

要加强风险防范，各部门要结合水域隐患实际，因地制宜在水域周边设置安全隔离带、防护栏，在高风险水域

门协作，加强考核督查，织密织牢未成年人防溺水安全网，全力守护每一个孩子的生命安全。

王顺荣传达了省人民政府办公厅《关于做好未成年人防溺水工作的通知》文件精神；何靖部署了全县未成年人防溺水工作。

会上，县应急管理局、教育局、白霓镇、沙坪镇、路口镇、桃溪中学、崇阳县第四小学分别围绕未成年人防溺水工作、落实学生防溺水主体责任、嬉水点建设及安全管理工作、学生防溺水宣传教育提醒工作作了发言。



崇阳全力破解企业融资难题

本报讯 全媒体记者储璐瑶、通讯员陈清奇报道：在实体经济面临多重挑战的背景下，崇阳县金信担保有限公司深化银担协同机制，通过创新金融工具与精准施策，为县域中小微企业纾困解难注入“金融活水”。近日，该公司联合工商银行、邮政储蓄银行等机构，为湖北中健医疗用品有限公司量身定制综合融资方案，通过贷款结构优化、转贷成本压降等举措，累计为企业节约财务成本超40万元，成为金融助力实体经济发展的生动案例。

精准对接需求，破解高成本融资难题。湖北中健医疗用品有限公司作为当地医疗物资重点生产企业，因存量贷款成本高、担保压力大，面临资金周转困境。金信担保公司了解

情况后迅速联动工商银行、邮政银行，创新推出“置换+增信”组合策略：一是完成2000万元高息贷款置换，新增1000万元低息信贷额度；二是将1900万元担保贷款转化为抵押贷款，直接降低企业融资成本。经测算，该方案累计为企业节省利息及担保费用40余万元，债务结构优化后，企业年化综合融资成本下降近15%。

“金信担保公司的专业方案不仅缓解了我们的现金流压力，更让企业能轻装上阵投入新产品研发。”湖北中健医疗用品有限公司财务负责人表示。此次合作凸显了金信担保“一企一策”的服务理念，为同类企业融资纾困提供了可复制的经验。

高效转贷服务，护航资金链“零缝隙”。针对企业转贷周期长、成本

高的痛点，金信担保公司下属应急纾困管理公司开辟绿色通道，提供“短平快”资金支持。通过提前对接银行，并联审批流程，中健医疗3900万元转贷资金实现高效周转——其中2000万元仅用2天完成回笼，剩余1900万元周期压缩至3天，整体转贷成本控制在2.91万元，较行业平均水平降低60%以上。

“传统转贷需5-7天，现在3天内就能‘无缝衔接’，资金使用效率大幅提升。”金信担保业务负责人介绍，公司通过标准化操作、数字化风控等手段，已将转贷服务平均时效缩短至3.5个工作日，年内累计为县域企业节约过桥成本超300万元。

构建银担生态，激活县域经济新动能。此次合作中，金信担保公司充

分发挥“金融枢纽”功能，整合银行、担保、应急资金等多方资源，打造“担保增信+信贷投放+搭桥纾困”的全链条服务体系。一方面，通过风险分担机制提升银行放贷意愿，年内推动合作银行对中小微企业授信额度同比增长23%；另一方面，依托大数据风控模型，将企业融资审批时长缩短30%，不良率持续低于行业均值。

银担合作不仅降低了融资门槛，更形成了“企业减负、银行控险、经济增效”的良性循环。崇阳县金信担保公司表示将持续深化金融供给侧结构性改革，探索“知识产权质押”“供应链金融”等创新产品，同时加强与国有银行、地方法人机构的合作，为崇阳县域经济高质量发展提供更强支撑。

新闻集锦

○6月5日，市人大常委会副主任边纪龙率队到崇阳开展《咸宁市既有住宅加装电梯条例（草案修改稿）》立法调研。县人大常委会副主任曾伟耀参加调研。

○6月6日，市政协副主席王芳率调研组到崇阳围绕“凝炼地域文化核心标识，提升咸宁文化品牌影响力”专题协商课题开展实地调研。县政协主席张正韶、副主席吴梅芳参加调研。

○6月4日，崇阳县幕阜山区山水林田湖草沙一体化保护和修复工程专题会议召开，统一思想、压实责任，协同推进项目申报工作。县委副书记、县长徐望出席会议并讲话。

○6月4日，崇阳县召开大型水面生态治理项目协调会。县委副书记、县长徐望出席会议并讲话。

大型水面生态治理项目是由崇阳县农旅投集团与浙江千岛湖渔业有限公司合作的项目，目前已与崇阳县人民政府签订招商引资框架协议，计划在青山水库、石壁水库、台山水库、杨林桥水库、香山水库投放鱼苗。

全县向上争资工作推进会议要求

抢抓机遇 科学主动争资争项

本报讯 全媒体记者邹辉报道：6月5日，县委副书记、县长徐望主持召开全县向上争资工作推进会，要求全县上下紧盯政策导向，抢抓政策机遇，科学谋划、主动向上争资争项，为崇阳经济社会高质量发展提供坚实支撑。

会上，县发改局、财政局通报了2025年全县向上争资项目及相关情况，县教育局、城管执法局、市生态环境局崇阳分局等部门负责人汇报了本单位向上争资工作进展情况。

徐望要求，各单位要高度重视

，强化责任，切实做好“争资金、争项目、争政策”工作。要吃透政策，准确把握上级资金投资导向，结合县情，有针对性地谋划项目、争取资金。要进一步强化协调配合，扎实做好项目前期准备工作和资金要素保障，不断提高项目成熟度和审批通过率。要加强向上对接沟通，科学安排计划，切实提高向上争取的精准度，全力推进向上争资工作。

县委副书记、常务副县长王顺荣，副县长何靖、夏文强、雷风、曾岳林，县政协副主席孙文甫出席会议。

第八届“崇阳故事”大赛落幕

凝聚“强国复兴”磅礴力量

本报讯 全媒体记者甘源报道：6月5日晚，由中共崇阳县委宣传部主办，崇阳县融媒体中心承办的“强国复兴有我”第八届“崇阳故事”大赛决赛在崇阳县融媒体中心演播厅举行。县委副书记、政法委书记孟科，县委副书记、宣传部部长师红河出席活动。

大赛旨在深入学习宣传贯彻党的二十大精神，大力培育和践行社会主义核心价值观，深化理想信念教育，加强和改进思想政治工作，深化“强国复兴有我”群众性主题教育，努力为加快打造武汉市都市圈绿色发展重要增长极凝聚奋斗力量。经过前期筹备和初赛选拔，10位选手脱颖而出，站上决赛舞台。

比赛采取PPT演讲的形式进行，选手们以小故事展现大主题，有教育的坚守、医疗的温情、亲情的力量、创业的热血，更有乡

村振兴的铿锵足音。

从商海精英到乡村“领路人”，他让菌棚飘香、牡丹绽放，把省级贫困村变成示范村；他修路装灯、助农直播，用“一员两长”创新治理。参赛选手孙缤纷分享了湖北省“荆楚楷模”、石城镇西庄村党支部书记熊存志“当好领头雁，带美一个村”的故事，引起了在场观众的强烈共鸣。

“船”承匠心，老兵“智造”《医者仁心：乡村医生杨觉民的坚守》《从磨难到勋章：张阳村的爱之征途》……每一个故事背后，都是“强国复兴有我”的生动实践。选手们以亲历者、见证者的视角，讲述身边的崇阳故事，聚焦了崇阳大地的奋斗者与追光者，用一个个真实、温暖的故事，展现各行各业的担当与坚守，凝聚“强国复兴”的磅礴力量，也用故事串起了崇阳的“精神谱系”。

崇阳4945名考生参加高考

本报讯 全媒体记者综合报道：6月7日是2025年全国高考第一天，崇阳县4945名考生在家校及各部门联合保障下，从容自信步入各自的考场。

一大早，考生从一辆辆高考接送服务车上下车，有序来到考场门口等待。各相关部门已提前到场，严阵以待，维护考场纪律，确保考生顺利参加考试。

上午8点20分，考生准时进入考场。据了解，2025年高考，崇阳县考生共有4945人，同2024年(4972人)基本持平。其中普通高考考生3865人，技能高考考生1080人。

全县共设崇阳一中、崇阳二中、众望高中3个标准化考点，设高考标准化考场168个。

(详见四版)

崇阳成立退役军人法律服务志愿队

维护退役军人合法权益

本报讯 全媒体记者赵浩报道：为健全退役军人法律援助服务体系，维护退役军人合法权益，6月6日，崇阳县退役军人法律服务志愿队成立。

崇阳县退役军人法律服务志愿队主要由有法律服务志愿工作经历的律师、公证员、司法鉴定人、仲裁员、人民调解员、基层法律服务工作者等人员组成，法律服务志愿工作内容包括：提供法律咨询、参与矛盾化解、开展法治宣传、协助司法救助等，为全县退役军人工作高质量发展提供有力的法治保障。

县司法局有关负责人宣读了《关于加强退役军人法律服务志愿工作的实施方案》，宣布了县退役军人法律服务志愿队和各乡镇退役军人法律服务志愿队等13支志愿队队员名单，并为志愿队授牌，为志愿队队员颁发聘书。

“美丽中国我先行”

6月5日是第54个世界环境日。当天，崇阳县在金泰广场开展主题为“美丽中国我先行”的六五环境日宣传活动。

活动现场气氛热烈。咨询台前，工作人员为市民现场答疑解惑，耐心讲解环保知识以及崇阳县在生态环境保护方面所做的工作和取得的成效。同时，工作人员还向市民发放宣传资料，让大家更深入了解环保的重要性和具体行动方法，引导更多人积极参与到生态环境保护中来，为建设天蓝、地绿、水清的美丽崇阳贡献力量。

全媒体记者 储璐瑶 摄

崇阳全力破解企业融资难题

本报讯 全媒体记者储璐瑶、通讯员陈清奇报道：在实体经济面临多重挑战的背景下，崇阳县金信担保有限公司深化银担协同机制，通过创新金融工具与精准施策，为县域中小微企业纾困解难注入“金融活水”。近日，该公司联合工商银行、邮政储蓄银行等机构，为湖北中健医疗用品有限公司量身定制综合融资方案，通过贷款结构优化、转贷成本压降等举措，累计为企业节约财务成本超40万元，成为金融助力实体经济发展的生动案例。

精准对接需求，破解高成本融资难题。湖北中健医疗用品有限公司作为当地医疗物资重点生产企业，因存量贷款成本高、担保压力大，面临资金周转困境。金信担保公司了解

情况后迅速联动工商银行、邮政银行，创新推出“置换+增信”组合策略：一是完成2000万元高息贷款置换，新增1000万元低息信贷额度；二是将1900万元担保贷款转化为抵押贷款，直接降低企业融资成本。经测算，该方案累计为企业节省利息及担保费用40余万元，债务结构优化后，企业年化综合融资成本下降近15%。

“金信担保公司的专业方案不仅缓解了我们的现金流压力，更让企业能轻装上阵投入新产品研发。”湖北中健医疗用品有限公司财务负责人表示。此次合作凸显了金信担保“一企一策”的服务理念，为同类企业融资纾困提供了可复制的经验。

高效转贷服务，护航资金链“零缝隙”。针对企业转贷周期长、成本

高的痛点，金信担保公司下属应急纾困管理公司开辟绿色通道，提供“短平快”资金支持。通过提前对接银行，并联审批流程，中健医疗3900万元转贷资金实现高效周转——其中2000万元仅用2天完成回笼，剩余1900万元周期压缩至3天，整体转贷成本控制在2.91万元，较行业平均水平降低60%以上。

银担合作不仅降低了融资门槛，更形成了“企业减负、银行控险、经济增效”的良性循环。崇阳县金信担保公司表示将持续深化金融供给侧结构性改革，探索“知识产权质押”“供应链金融”等创新产品，同时加强与国有银行、地方法人机构的合作，为崇阳县域经济高质量发展提供更强支撑。